



# 大量小动物在笼子里暴晒,奄奄一息 街头活体宠物套圈 市民怎么看?

株洲晚报融媒体记者/廖智勇

3月24日,市民吴先生拨打晚报新闻热线28829110反映:神农城日丰庭广场摆有套圈摊位,摊主以活体动物作为奖品,小动物装在笼子里暴晒,有的奄奄一息,很可怜。当天下午,记者前往现场走访调查。

## 摊主将小动物放笼中 供游客套圈

24日是星期天,日丰庭广场游人如织,广场上共有6个套圈摊位,每个摊位都聚集了不少游客。

奖品露天摆放在地上,有玩具、工艺品,还有装着活体小动物的笼子。笼子里的小动物品类繁多,有小鸭子、鹦鹉、仓鼠、小金鱼等小体型动物,也有猫、狗、兔子等体型略大的动物。

当天最高气温近30摄氏度,地砖触感烫手,有几只仓鼠和小鸭子趴在笼子里一动不动,生死未知。小猫、小狗、兔子等体型略大的动物也没看到有活动迹象。

“套一个玩玩? 10元10个圈,套中什么拿什么,没套中也送纪念品。”摊主们热情揽客。几个带孩子的家长交了钱让孩子体验,不一会儿,就有小孩套中装小鸭的笼子,摊主徒手将笼中小鸭装进一个塑料袋,递给小孩。奖品不带笼子,笼子要继续利用。

临近下午3时,气温上升,有两个摊位将笼中的小动物回收,在笼



记者廖智勇摄  
被当做“奖品”的小狗,奄奄一息。

中放一块石头替代。旁边其他摊位则任由小动物在笼中暴晒,有的小动物已不再动弹,摊主就将其拿出来换掉。

## “活体动物”奖品 未经免疫处理

记者随即联系了神农城管理方,负责该片区的管理人员许经理来到现场劝导。经劝导,商贩们将大部分动物集中回收,笼中以石头替代。小动物们被集中安置在笼子或泡沫盒中,收纳动物的容器拥挤不堪,环境十分糟糕。

许经理说,以活体动物为奖品确实很残忍,可这些“活体”奖品是摊贩的主要卖点,神农城管理方没有执法权,只能劝导,无权强制取缔。

谈及动物来源与免疫问题,一名摊贩说:“都是从正规渠道进的货,

我们每天接触它们,不会有安全问题。”至于免疫问题,该摊贩表示,打疫苗成本太高,由消费者自费防疫。

有知情人透露,这些“活体”奖品大部分有先天缺陷,抵抗力弱,带回家养几天,或半个月就会死亡。死亡的小动物,商贩直接将它们的尸体丢弃野外,不会进行无害化处理。

根据我国《动物防疫法》,饲养动物未按照动物疫病强制免疫计划或者免疫技术规范实施免疫接种的;对饲养的犬只未按照规定定期进行狂犬病免疫接种的。农业农村主管部门将责令限期改正,并罚款;逾期不改正的,将委托动物诊疗机构、无害化处理场所等代为处理,所需费用由违法行为人承担。

记者将情况反映到市农业农村局,畜牧兽医科科长李玲玲表示,将安排工作人员到现场调查核实。

## 相关链接

# 人大代表呼吁 立法遏制虐待动物

利用活体动物经营,无视动物生命健康状况的行为并不鲜见。

2020年,上海中山公园的龙之梦商场1楼中庭一台自助抽奖机,奖品是活的萌宠。几只活猫、活犬被放置在狭小的机器中,动物转身都困难。2021年,上海某萌宠乐园虐杀小动物事件引发热议,涉事萌宠店每月被虐待至死的小动物多达上百只,仓鼠、鹦鹉、兔子等动物被游客摔打、踢踹,动物尸体塞满冰柜。

今年全国两会,全国人大代表赵皖平带来《关于建立动物检察机制密未成年保护法的建议》。他呼吁严厉制裁滥杀、滥捕、虐待动物行为,多学科联动生命教育,增强中小学生动物保护意识,使孩子们从小树立尊重和保护生命的意识。

湖南法健律师事务所杨纲律师表示,《湖南省消费者权益保护条例》规定:经营者以消费者购买商品或接受有偿服务为条件提供的赠品、奖品或者免费服务,应当保证质量。神农城套圈商贩提供未免疫动物,其提供的动物如果导致消费者感染疾病或受到其他损害,消费者有权要求其承担法律责任。

# 热心公益的高世逢 不遗余力传播艺术

株洲晚报融媒体记者/旷昆红

高世逢是市戏剧传承中心编剧、导演、演员。他的另一个身份,是热心传播艺术的志愿者。

遇到交不起学费的学生,他免费教还腾地方给学生住;下班后,他在公益机构热心教残疾朋友;他还是敬老院“常客”,总为老人送去欢声笑语。

## 送电视机帮学生完成作业

上世纪80年代,高世逢在娄底市双峰文工团工作。因业务能力强,当地一所中专院校聘请他当老师,教课时间长达6年。

虽是个文艺班兼职老师,但他对待教学严谨认真,对待学生关怀备至。因为家庭经济困难,教学过程中有学生打算放弃学业,去深圳、广州等沿海大城市打工。这事本来和他没有关系,但他知道后,焦急地上门家访,劝说学生回学校继续学业,甚至自掏腰包给学生交了部分学费。

上世纪90年代初,有些家庭仍买不起黑白电视机。有一年,他给学生布置寒假作业,要学生在家观看春晚,借以完成一个叫做《命运》的舞蹈作品。有位学生提出家里没电视机无法完成作业后,他二话没说把自家唯一的韶峰牌黑白电视机送给这个学生。多年后,这位学生回想起高老师,感慨道:“这样的好老师,遇到就是三生有幸,终生难忘。”

兼职教学的6年里,高世逢和学生一起创作完成了大型三段体歌舞剧《红太阳》,载誉湖湘,在全省巡回演出100多场。

## 空闲时间免费教残疾人

因为业务能力强,1997年,高世逢人才引进到株洲市花鼓戏剧团。在繁重的花鼓戏排练、演出之余,他仍然坚持抽出时间免费教学生,传播艺术。

来株洲后,仍有不少学生从双峰慕名而来找他学花鼓戏,其中有一个学生家境条件困难,他不仅不收学费,还让学生吃住在自己家里。在高世逢的帮助下,这名学生顺利考上艺校。如今,他已成为某地艺术团院的台柱子。



高老师在社区表演文艺节目。受访者供图

为帮助残疾人扩大社交范围,重拾生活的信心,市温心公益协会组织开展了一系列的文艺课程,高世逢便是协会邀请来的授课老师。

他利用晚上和周末的时间,免费给大家授课,累计时长达400多个小时,创作排练出了舞蹈、小品、诗歌朗诵等作品。残疾人通过艺术课程,慢慢开朗活泼起来。

## 敬老院里送欢乐

“高老师,我最喜欢听你唱的花鼓戏了,终于盼来了你。”多年来,作为公益组织晓雷爱心工作室的一员,他总是和其他志愿者一起,穿梭在全市各大养老院和各社区。

在单位公益惠民演出中,他始终坚守在一线,走遍株洲所有县市、村镇。难能可贵的是惠民演出期间,他还好几次买来买油、买文具捐赠给需要帮助的村民和学生。

他说,“做公益是荣耀也是一种福分。你参与,你快乐,既可改变别人、帮助别人,也能成就自己。”

## 美达影城(3月26日)

功夫熊猫 4 10:10 11:10 12:00  
13:00 13:50 14:50 15:40 16:40  
17:30 18:30 19:20 20:20 21:10  
22:10  
周处除三害 12:10 13:30 14:40  
17:10 19:40 22:10  
灿烂的她 10:25 11:20 13:15  
14:25 15:10 19:30 20:30 22:40  
16:50 17:45 19:15 20:10 21:40  
被我弄丢的你 10:15 11:10  
12:20 16:00 17:25 22:35  
我们一起摇太阳 18:05 19:15  
20:10 21:40  
第二十条 12:35 15:25 16:35  
沙丘2 21:40  
飞驰人生 9:55

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878



## 开奖 (开奖日期:2024年3月25日)

福彩3D 第2024075期 2 5 4  
七乐彩 第2024033期 01 08 12  
19 23 26 27 15  
排列3 第24075期 2 8 5  
排列5 第24075期 2 8 5 0 8  
大乐透 第24033期 04 08 10 11  
15 07 09

# Face Time 来个电话 20万元被骗精光

## ——电诈受害人被骗子洗脑的心理分析之三

## 新侠途 新亮剑

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/姜恩生) 近日,市公安局荷塘分局发布提醒称,近期Face Time诈骗案件高发,请广大苹果用户多加防范,以免自己及亲朋好友上当受骗。

## 每月扣费800元? 关闭“安全险”落入圈套

3月18日,市公安局荷塘分局接到一起利用Face Time功能进行电信网络诈骗的报案,受害人损失20万元以上。

当天中午,受害人刘女士接到一个来自广西的Face Time视频电话,诈骗分子自称是北京银行工商总行的工作人员,告知刘女士已在北京银行开通“安全险”,每月将扣费800元。刘女士解释称,自己没有开通此项业务,对方却表示是去年开通的,将于本月开始扣费。若不想扣费,可以把“安全险”业务关闭。

在对方的诱导下,刘女士接到另外一个来自益阳的Face Time视频电话,电话那头的诈骗分子用一口流利的普通话介绍了自己的工号等相关情况,通过屏幕共享指导刘女士关闭“安全险”业务。

诈骗分子先让刘女士通过支付宝发了2个口令红包,再让刘女士在银行App上把定期存款改成活期存款,然后把账上资金转入银行的“安全账户”。诈骗分子表示,转过去的资金最晚次日转回来,到时“安全险”业务也将关闭。

等诈骗人员挂断Face Time视频电话时,刘女士才感觉事情不太对劲。她立即跑到最近的北京银行网点咨询,发现没有这回事,自己被骗了。

## 开启屏幕共享 骗子可以看到账户资金

据了解,Face Time是苹果系统的通话软件,发起Face Time只需要知道对方的手机号或者邮箱,便可点对点拨打网络电话。骗子就是利用国内苹果用户不了解、不常用Face Time这个功能的不足,通过屏幕共享指导受害人进入微信、支付宝账户,从而对受害人的全部资金数额一览无余,由此精准诈骗。

诈骗分子一般冒充支付宝或者微信的客服,通过Face Time视频向苹果用户发起通话,提及“百万保障”到期需要续费为由,一步一步诱导受害人开启屏幕共享,由此窃取银行卡号、密码、验

## 道交法20周年

# 翘头飙车炸街? 3名“鬼火少年”被查

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/张人允) 无牌无证、不戴头盔,骑着非法改装的“鬼火”摩托车,在马路中间来回飙车、炫技、翘头。日前,市公安局交警支队云龙大队民警对此类危险行为进行坚决叫停。

此前,云龙交警接到群众举报称,在经开区株洲职教城附近,有几名“鬼火少年”无视道路交通安全法规,置自身与他人安全于不顾,在街上大肆秀“翘头”车技。

云龙交警立即出动,成功将3名参与飙车、炫技等交通违法行为的未成年人连人带车一起抓捕归案。针对3名未成年人无牌无证驾驶、非法改装等多项违法行为,云龙交警依法分别处以相对应的罚款,并暂扣其无牌无证车辆。交警还对3名未成年人开展交通安全教育,让对方写下深刻的检讨书,并督促其监护人落实监护责任。

云龙交警提醒,每个交通参与者都是自身安全的第一责任人。道路不是耍杂技的场所,炫



此类Face Time来电都是诈骗电话。通讯员供图。

证码等重要信息,将账户的所有资金骗走。

另外,诈骗分子也会冒充公安、检察院、法院等政府机关工作人员,通过Face Time视频电话以受害人涉嫌犯罪为由,要求受害人将资金转入所谓的“安全账户”。

荷塘反诈中心提醒大家,接到陌生Face Time通话请求,应当先确定对方的身份。若很少使用Face Time,建议直接关闭该功能。不存在任何“安全账户”,真正的客服人员、政府机关工作人员绝不会通过Face Time来联系你。如接到所销售后、客服电话,一定不要轻信,应返回官方平台或拨打官方客服电话核实情况。不要按着陌生来电指导做任何操作,绝对不要共享屏幕!

## 相关新闻

# 学生出租手机ID被罚

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/包寅) 日前,攸县公安局成功查处一起非法出租手机号、苹果ID的“手机口”诈骗案件,抓获违法行为人2人。

刑侦大队办案民警在工作中发现,两名攸县籍高职在校学生,出租自己苹果账户ID、密码、验证码给诈骗犯罪团伙获利,对方通过Face Time视频电话进行诈骗。落网后,王某、吴某如实供述了非法出租苹果手机ID的违法事实。

目前,两人因违反《反电信网络诈骗法》相关规定,分别被处以2000元、8000元的行政处罚。

## 相关新闻

# 涪口新增6处抓拍点位

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华) 3月22日,市公安局涪口分局交警大队发布通告称,已增设违停道路电子警察抓拍点位6处,请广大交通参与者遵规守法、文明出行,共同营造平安、和谐的道路交通环境。

这些抓拍设备分布在涪口区津口路瑞和名邸门口路段、津口路新奥燃气店门口路段、茶亭路福兴江南东门门口路段、福兴路福兴江南南门口路段、涪口区茶亭路宜居家居馆门口路段、甘塘坡路老工商所门口路段。

# 石峰区查获一烟花爆竹 非法储存点

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯员/黄国英) “这下放心了,‘定时炸弹’被及时清除,可以睡个安稳觉了。”近日,家住石峰区铜塘湾街道清水塘社区株化七区的居民鄢某激动地对网格员黄国英、网格员戴亮说。

3月18日,戴亮、黄国英接群众举报,有人在株化七区的单身楼一楼118号、119号房屋内非法储存大量烟花爆竹。

网格员谭寓展与黄国英、戴亮一起来到现场查看情况。经过查证,该房屋属私房,使用人是陈女士,平时是空置状态。经沟通,陈女士表示储存大量烟花爆竹的是其子肖某,事先并不知情。谭寓展第一时间向铜塘湾街道分管安全生产工作的党工委委员江春游汇报相关情况,立马组织区应急管理局和石峰公安分局铜塘湾派出所共商查处方案。根据商量的结果,先由铜塘湾派出所通知肖某到派出所接受调查,肖某到派出所后承认了非法储存大量烟花爆竹的事实。区应急管理局依法先行对株化七区单身楼118号、119号房屋内非法储存的烟花爆竹予以收缴。经清点,非法储存烟花爆竹的品种和数量有:蓝宝石加特林41件;战神加特林1088型、1288型、1688型共计111件;梦幻水母8件;恭喜发财121件。目前,案件还在进一步处理中。

## 辟谣联盟

# 醴陵惊现人贩子? 假的

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/李水婷) “醴陵市星悦茂地下商场惊现人贩子!”3月21日,市公安局发布消息称,醴陵公安已处置一起谣言。

3月17日,醴陵市公安局民警在工作中发现,抖音短视频平台上流传着醴陵有人贩子的相关内容视频,引起了不少网友的关注。醴陵公安第一时间组织开展调查。

原来,3月16日,周某某听闻其5岁的外甥女在星悦茂地下商场险些被一成年女子拐走,后被其10多岁的姐姐找回。周某某及商场附近人员陈某某未经核实相关情况,就在个人抖音平台发布不实图文视频。

经警方证实,实际为小女孩与其姐姐在星悦茂地下商场玩耍时,小女孩突然想上洗手间。姐姐便询问商场员工洗手间的位置,后由商场员工带小女孩前往洗手间,并非人贩子拐卖小女孩。

目前,造谣者周某某已被行政拘留,投案自首的周某某某则被处以行政处罚。

警方提醒,网络空间是公共空间,网络社会同样也是法治社会。网络社交平台具有快速的传播性,请不要随意转发未经确认的信息,更不要恶意编造、散布虚假信息,对于朋友圈或者网络上的各类信息要加以甄别,做到不信谣、不传谣、不造谣。

## 相关新闻

# 对谣言说“不”! 民警上门普法

“不信谣、不传谣、不造谣,这个宣传手册请收好!”连日来,市公安局涪口分局网安大队民辅警深入社区大街小巷和企事业单位,积极开展打击整治网络谣言系列宣传活动。

民辅警通过发放宣传彩页、征集网络谣言线索倡议、现场答疑等,积极向群众普及网络安全知识,让群众了解什么是网络谣言、网络谣言危害以及如何辨



别网络谣言,倡导群众自觉抵制不明来源的谣言信息,引导广大群众文明上网、理性表达,共建共治和谐平安网络环境。  
株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/罗蓉 摄影报道